

第一季度全市共举行线上线下招聘会125场, 参会企业4544家次, 提供岗位10.37万个次, 初步达成就业意向2.07万人次……

企业用工缺口有所收窄

每年的3—4月是企业招聘的热门季节。返工上岗、跨省招工、招聘会集中举办、线上线下多形式招聘活动……今年春节刚过,“南粤春暖”江门专场招聘活动就已正式启动,各类企业密集发布岗位需求,春季招聘市场暖意浓。

就业是民生问题,更是发展问题,一头连着千家万户、百姓冷暖,一头连着企业运营、宏观经济。根据相关部门数据显示,今年第一季度,全市共举行线上线下招聘会125场,参会企业4544家次,提供岗位10.37万个次,进场应聘求职9.7万人次,初步达成就业意向2.07万人次。

市人社局相关负责人介绍,高频次招聘活动的举办,促进了我市人力资源市场供需两旺,企业用工缺口有所收窄,企业用工难的问题有所减轻。

文/图 江门日报记者 傅雅睿 通讯员 刘晔颖



↑今年第一季度,我市共举行线上线下招聘会125场。

A 一路“狂飙”进校园 寻找江门发展“合伙人”

走进桂林理工大学,现场收取简历346份,初步达成就业意向149人;走进广东财经大学,16家重点企业计划招聘170人;走进柳州工学院,参会企业计划招聘106人,现场收取简历285份……为了吸引优秀高校毕业生来江就业创业,助力企业招聘用人,今年3月,我市人社部门组织了37家企业赴高校开展校园招聘活动。

“我们在各所院校都设立了江门市就业优惠政策展架,并联系院校安排宣讲场地。同时,还为每家企业统一制作了具有江门特色元素的招聘岗位展架,效果非常好,很多学生被江门的人文环境和‘狂飙’元素吸引,想来‘京海市’找一份合适的工作。”市人社

局工作人员说道。2月22日,我市举办了2023年高校毕业生“就业体验日”首场活动,大学生们参观华龙公司检验中心、生产车间等功能区,亲身体验企业文化、生产过程和职场环境,现场还有“职业指导下基层”讲师为学生们送上丰富的职业指导知识。“非常高兴能够参加‘体验日’活动,让我对江门企业的发展前景有了更加全面直观的了解。希望今后能成为企业发展的一员,为家乡建设贡献自己的力量。”来自江门职业技术学院的学生赖丹婷参加“就业体验日”首场活动后信心满满。五邑大学是我市唯一一所全日制本科

综合性大学。为了促进高校毕业生留江发展,3月22日,市人社局还联合五邑大学举行首场高校毕业生春季招聘会。主办方不仅提前分析了高校毕业生专业信息,还聚焦我市战略性新兴产业发展,通过广泛征集企业招聘需求,组织了维达纸业、天地壹号、松下电子等近200家本地优质企业携2754个岗位参加,为高校毕业生提供更多专业对口的岗位,搭建用人单位和高校毕业生精准双向选择平台。“校招是春季招聘的一大‘主力军’,今



←在2023年高校毕业生“就业体验日”首场活动中,大学生们参观华龙公司检验中心、生产车间等功能区。

年从1月至今,我们已经通过校招的形式招收了约200名员工,岗位大多以技术类为主。”开平市瑞霖沐浴科技有限公司人事部主管胡惠萍表示,“我们跟着人社局等有关部门到访了梧州学院等众多院校,应届毕业生是我们招聘的重点,我们也根据人社部门的推荐选择了不少专业对口的院校提前对接,并现场开展招聘活动,成功率很高,为企业注入了很多‘新鲜血液’。”

B 线上线下相结合 为企业提供多元化招工渠道

现场社社保卡、身份证或者扫码即可投递查看简历、邀约面谈、确认录用,这是1月28日我市举办的“南粤春暖”江门专场招聘活动上创新设置的“数字招聘专区”,这让没能参加现场招聘活动的企业和市民可以通过小程序线上了解岗位和投递简历,让求职招聘进入“快车道”。

活动当天,华生电机、小松科技、荣信电路板、江益磁材等16家重点企业参加了现场招聘,提供就业岗位500余个,共有280余名劳动者进场求职,当场达成就业意向

68人。根据相关部门数据显示,今年第一季度,全市共举行线上线下招聘会125场,参会企业4544家次,招聘热门岗位主要集中在管理人员、各类工程师、技术工、文秘、财务等工种,涵盖我市新能源电池、新能源汽车制造、家电等多个产业链领域。岗位平均月薪6000元,部分岗位超20000元,月薪同比上升7%。“今年随着社会经济的回暖,我们公司的订单也在进一步增加,所以我们在技术研

发方面的人才需求仍然很大,今年我们已经通过线上线下多种形式招收到了20多名新员工,接下来我们还将积极参加各类招聘活动,争取收获更多技术人才。”海目星(江门)激光智能装备有限公司人力资源部经理石磊表示。除了线下招聘外,我市还通过互联网平台、微信平台同步开展直播带岗、云招聘等活动,实现求职招聘线上线下双渠道运行,求职者可以足不出户找工作。1月12—15日,我市人社部门组织4场直播带岗活动

走进江门市崖门新财富环保产业园。1月28日,蓬江区组织20家企业包车前往广西崇左市天等县开展劳务协作招聘活动。此外,全市人社系统还组织了近100家重点企业分别赴广西梧州市、贺州市,以及广东云浮市等劳动力资源丰富地区开展招工引才。现在,越来越多的求职者节后实现就业。我们期待着春季招聘市场暖意更浓,为全年保就业、稳就业开好头、起好步。

市金融局联合江门交行举行行政银企地方债交流会 用好政策工具 促进地方发展

江门日报讯(记者/陈倩婷)为更好发挥地方政府专项债券(简称“地方债”)拉动有效投资的积极作用,加大金融对重点领域和薄弱环节的支持力度,促进江门市经济高质量发展,4月14日,市金融局联合交通银行江门分行(简称“江门交行”)举行江门市行政银企地方债交流会。市直及各县(市、区)相关政府部门、地方债项目业主单位、地方债施工单位等负责同志参加培训。

本次活动邀请了交通银行公司部机构事业部专家袁敏、广东省国际工程咨询有限公司专家卢海宇,以及交通银行广东省分行战略客户部副总经理黄海、公司业务管理经理李太武,就地方政府专项债券政策、发行实务开展专题授课。会上,与会专家结合省内外多个经典案例,分别围绕项目谋划、地方债最新发行政策等内容,就申报地方债过程中存在的问题及注意事项进行了讲解,并现场答疑解惑,让大家更加深刻地了解地方债的申报、发行相关业务知识。

近年来,地方政府专项债券的重点投向领域不断扩大,去年9月,地方债支持领域在原来的交通基础设施、能源等九大领域基础上,正式新增了新型基础设施和新能源两大投向领域。江门作为百年工业城市,全省20个战略性新兴产业均在此布局。通过用足用好地方政府专项债券政策,可以有效破解重大项目的资本金短缺问题,为地方经济高质量发展提供强有力的金融要素保障。据市财政局统计,2022年,全市专项债券项目储备实现超千亿元规模,全年新增专项债券额度达到176亿元,创历史新高。“2023年,在注重统筹、政策加力、强化信心的经济环境下,江门后发优势强劲,发展潜力巨大,经济增长后劲十足,地方债在其中也具备很大的施展空间。”交通银行江门分行副行长李亚坤表示,交通银行将以此次会议为契机,进一步深化政银企合作,全面提升对地方政府融资、平台公司市场化转型、传统产业转型升级、新兴产业培育等多个领域的服务能力,为构建江门高质量发展新格局贡献金融力量。

江门人保财险给水稻制种“上保险” 护航粮食“芯片” 促进农民增收



江门人保财险工作人员到水稻田里查看水稻制种情况。

“给水稻制种上了保险,让我吃下了‘定心丸’,后续的制种育种我们也有信心、更有底气。”近日,台山市川岛镇水稻制种大户江先生与江门人保财险签订了政策性水稻制种保险,江先生38万平方米(570亩)的水稻制种合计得到了114万元的风险保障。

“水稻制种保险保障范围涵盖了暴雨、洪水、风灾、病虫害等常见灾害,同时也提供了如泥石流、滑坡、火灾等意外事故保障。目前政策性水稻制种保险保障金额为2000元/亩,保费由政府财政补贴80%,农户自缴20%,农户只需缴纳40元/亩的保费即可获得较高额度的风险保障,保险期间内如受到保险条款列明的责任造成保险标的损失,保险公司按合同约定快速赔付,能够有效转移和分散种业生产风险,解决农户再生产资金需求,护航粮食安全。”江门人保财险相关负责人介绍道。

据了解,种业作为农业产业链的起点和基础,被誉为现代农业发展的“芯片”。农作物良种的培育和应用能有效提升农业综合生产能力,保障农产品生产质量和促进农民增收。 “水稻制种前期投入成本高,生产的过程很‘敏感’,极易受气温、湿度和病虫害等因素影响。目前,我们播种插秧工作已完成,然而现在已进入汛期,给后续的培育壮秧带来了很大的风险。幸好江门人保财险工作人员及时联系了,我,给水稻制种提供了保障。”江先生表示,自己的水稻制种得到保障之后,心里踏实多了。

接下来,江门人保财险在江门市农业农村局、江门银保监分局等部门的支持和指导下,抢抓农时,加快水稻完全成本保险、水稻制种保险等险种发展,织密农业保险“保障网”,全力保障和助力春耕春种,为保障粮食安全、乡村振兴贡献力量。(文/图 傅雅睿)

这家水果种植专业合作社在革命老区村辛勤耕耘 让绿美乡村瓜果飘香

组织成立水果种植专业合作社

几年前,借着乡村振兴大潮,吴富焯及7户农民组织成立金富水果种植专业合作社,租耕地约40万平方米(近600亩)。除种植火龙果外,还种植水稻丝苗米、香蕉,以及养猪等。他用猪粪肥果肥稻,实施循环利用,有机种植。火龙果园每年亩产高达五六千斤,因品质好,声誉鹊起,深受市场欢迎,年收果实50多万公斤,产值250万元。因火龙果长年挂果,需要人打理,故当地有数十位上了年纪的农民进场务农,既增加了农民收入,也解决了农村土地流转后劳动力出路问题。2021年,恩平市有关部门对革命老区的这家合作社“一村一品”项目给予了资金扶持。不久前,记者路过这里的火龙果园时,正值晚上8点多,放眼望去,只见闪闪烁烁的白色灯光把田野照得雪亮,场面十分壮观。吴富焯说,晚上使用灯照可以满足火龙果生长时的光合需求,从而能够缩短它的生长周期,以期更好地授粉,还能促使它在反



火龙果园生机勃勃。

季节开花,在开花结果期间提高果实的产量及品质。如果说光照时间短的话,就会影响它的正常长势,还会降低果实的品质和口感,因此在晚上就要用灯照补充。

在恩平种植杜阮凉瓜

杜阮凉瓜又名杜阮苦瓜,是粤港澳地区知名的特色农业品牌、国家农产品地理标志产品。其瓜型肥大,形似木瓜,平顶粒粗,别于其他凉瓜的标志性外观特征,本地人称之为大顶瓜,将其形容为“柿饼蒂,老鼠尾”。近年来,蓬江、恩平两地结对帮扶,统筹资源,大力培育特色优势产业,努力变短板为“潜力板”。出了名的杜阮凉瓜,能否在土地面积广阔的恩平种植?去年,在恩平市农业农村部门干部牵线搭桥下,吴富焯到蓬江

一种植公司“求婚”,得到大力支持。蓬江方面提供种苗,当年,金富水果种植专业合作社试种了一些,产量1000公斤,赚了15000元,其中有一个凉瓜达1.25公斤,初尝甜头。

今年,吴富焯坚持试验,将杜阮凉瓜扩种到约6667平方米(10亩),分三批种植6000株,成活率很高。吴富焯特别注意施肥环节。育种春寒之际,又加盖尼龙薄膜。暖春后,他不停到田间观察,对症下肥。有

“中国天然氧吧”之称的恩平似乎很适宜杜阮凉瓜的生长。清明时节,该合作社所种的6000株杜阮凉瓜苗茁壮成长。杜阮方面有关凉瓜的经营公司表示,与吴富焯合作社合作,全部收购该合作社杜阮凉瓜。吴富焯则向记者表示,今年试种杜阮凉瓜成功后,乘着“百县千镇万村高质量发展工程”东风,准备发展一个“恩平市杜阮凉瓜基地”,推动当地乡村振兴,在希望的田野上继续唱响“春天的故事”。

创新创业故事会

闻名岭南的杜阮凉瓜,经蓬江和恩平两地农业农村部门“穿针引线”,成功“下嫁”到恩平市革命老区村、“老革命”吴有恒的故乡——恩平市沙湖镇上凯岗村,金富水果种植专业合作社在此种植的约6667平方米杜阮凉瓜目前长势旺盛。这让该合作社社长吴富焯感到很高兴。

近年来,金富水果种植专业合作社在上凯岗村辛勤耕耘,种植火龙果、杜阮凉瓜等水果、蔬菜,让绿美乡村瓜果飘香。

“随着乡村振兴战略的深入实施和广东‘百千万’工程的全面推进,如今在农村发展大有希望。”吴富焯高兴地说。

文/图 江门日报记者 吕胜根 通讯员 冯立志

企业家关杰初勉励青年学子 先成人 后成才

江门日报讯(记者/吕胜根)“在人来人往的纷繁社会,同学们,你们准备好了吗?在又一批毕业生即将走向社会之际,‘广东好人’、源林投资(广东)有限公司董事长关杰初近日应邀来到广东南方职业学院作题为《先成人后成才,做最好的自己》的演讲,勉励该校学子调整心态,从零开始,正视社会,以乐观的精神和吃苦耐劳的意志迈出校门,融入社会。关杰初的创业经历、慈善之举、言传身教及其背后的社会责任感,在场的同学们深受感动。据悉,关杰初通过数十年顽强打拼,打造了广阔的商业版图,同时不忘投身慈善公益事业,以一位企业家的社

会责任和担当,播撒大爱,因此被评为“广东好人”。当前,青年学子如何正视现实找工作?如何学会挣钱?如何克服困难、挑战自己?如何学会感恩、回报社会?等等,演讲中,针对同学们普遍关心的话题,关杰初结合自己的人生阅历和经验,作了耐心细致的讲解。关杰初勉励青年学子,人生需要目标,需要远大的理想。目标会给你指出方向,规划会给你带来路径,努力会让你产生自信。当人生遇到挫折,事业遇到坎坷时,要依旧能够保持乐观和理性。就算跌倒,也可以大胆地站起来,拍拍身上的灰尘,重新出发。